

热点评论

从新年贺词中感受信心和力量

□ 祁博

每逢元旦来临,从党中央到各级媒体,都会发布一份新年贺词,以此总结一年来走过的路。

习近平总书记在去年的新年贺词中说:“大家忙了一整年,付出了,奉献了,也收获了。在飞逝的时光里,我们看到的、感悟到的中国,是一个坚韧不拔、欣欣向荣的中国。”从习近平总书记朴实的话语中,我们感受到的不仅有收获,更有面对新的一年发展挑战的信心和决心。

过去的2021年是极不平凡的一年。这一年,我们亲历了党和国家历史上具有里程碑意义的大事:“两个一百年”奋斗目标历史交汇,我们开启了全面建设社会主义现代化国家新征程,正昂首阔步行进在实现中华民族伟大复兴的道路上。

在新的2022年,我们要有信心。信心比黄金更重要,机遇与挑战并存。我们应当有面对挑战并战胜挫折的信心,因为我们有着党的坚强领导,有广大党员干部不遗余

力的守护,有稳定向上的发展环境。

在新的2022年,我们要更加坚韧。遇到工作上的挫折,遇到生活上的不如意,遇到当下的每一个磕磕绊绊,我们都要有坚韧的意志。站稳脚步,才能直面风雨。

在新的2022年,我们要全力拼搏。积极迎接挑战,做直面风雨的海燕,才能不断适应新时代、新形势、新环境,才能有效地克服困难、解决问题。事情都是干出来的,躺平是不能创造未来的。

在新的一年里,我们要更加团结。抗艰难,却总有平凡令人感动。正是通过一个个的平凡,我们才集聚起了战胜病魔的力量。只有更加团结,我们才能更加坚强,才能在不确定中找到确定性。

在新年贺词中感受信心和力量,在新的一年里“踔厉奋发、笃行不怠”,不消极以待,不妄自菲薄,积极迎接必将来临的每天,勇敢挑战总会遇到的困难,我们终将会收获属于自己的成功。

人民网网民留言督办

http://www.people.com.cn

这条路逢雨必淹

反映问题:我是虞城县大寺路附近居民,每逢汛期沿街区域必淹,能不能给修整一下?

办理单位:虞城县委

办理结果:经查,大寺路路面和下水道由于严重老化、地势较低,每逢雨季极易存水,影响周边群众出行。针对大寺路积水问题,城关镇党委、镇政府一直高度重视,大同东街社区居委会多次组织人员利用水泵进行抽水和疏通下水管网,针对比较明显的堵塞段重新铺设下水管道。近期,大寺路所有雨水管网已全部疏通,并对管网以上路面全部做好硬化,大寺路两侧居民、商户家中积水问题已解决。

孩子学籍为啥不好转

反映问题:我家孩子之前在宁陵县孔集乡非凡小学就读,现想转入民权县王庄寨三合楼小学,咨询学籍转学流程。

办理单位:市教育体育局

办理结果:经查,反映人孩子学籍迟迟未能从宁陵县非凡小学转入民权县王庄寨三合楼小学,是因双方学校不负责任、相互扯皮所致。为此,民权县教体局已责成王庄寨中心小学对当事学校领导批评教育。由于目前学籍系统已关闭,该生转学2021年前已无法进行。在与反映人充分沟通的基础上,民权县教体局已要求三合楼小学抓紧时间与宁陵县非凡小学沟通,落实学生学籍信息,待2022年春季学籍系统开网后,以最快速度完成该生学籍转接。

本报融媒体记者 司鹤欣整理

你会管理家庭药箱吗 这份攻略请收好

家有药箱,心中不慌。但你知道如何正确储存药品吗?北京协和医院药剂科副主任赵彬说,为了家人的健康和安,储备药品时,在种类选取、存放环境、清理丢弃等方面都有不少细节需要注意。

首先,药箱的选择有讲究。赵彬说,药箱应干净、干燥、无异味,大小适宜、结构简单、方便取用、结实耐用,避免使用纸箱,避免过深,密闭容器不是必须的。

药箱里应存放哪些药品和器具?赵彬认为,可根据自己及家人的疾病和身体情况,准备以下几类:体温计、血糖仪、血压计、剪刀、镊子等器具;常用药品:如自己正在使用的药品、感冒药、退烧药、止泻药、止咳药、胃动力药、抑酸药等;应急药品:如抗过敏药、酒精、烫伤药膏、止血药、消毒防腐药等;创可贴、纱布、口罩、胶布、棉棒、手套等耗材;维生素、鱼油、软骨素、褪黑素等正规保健品。除了医生开具的药品外,不要自行储存和使用处方药。

“药品可根据家庭成员健康状况、年龄等因素分类存放,可分为儿童药品、成人常用药品、老年慢性药品等。”赵彬说,儿童药品与成人药品应分开摆放,内服药品与外用药品也应分开摆放;药品外包装盒不要扔,应与药品放在一起;不要合并药品。最后,记得列一个药品清单。

药品存放不当,可能危害健康。赵彬说,药品应严格按照说明书进行存储,通常,药箱摆放位置的温度不能过高或过低,要避免放在冰箱内、取暖器旁、电热毯上等,部分药品可根据使用说明置于冰箱中。同时,药箱摆放处的湿度应适中,避免把药箱放在干燥箱、浴室或卫生间内。

“家长还要避免把药箱放在儿童轻易能够拿到的地方,以免孩子误服药品。”赵彬说,为此要注意:不要随手放置药品,服药后收好药品,保持药品瓶盖盖紧,不要为了让孩子配合吃药而告诉孩子药品是糖,不让孩子看见药品摆放位置。

此外,赵彬建议,定期清理并丢弃过期药品,每3个月对药品进行一次检查。要将药品全部取出,逐一检查摆放,观察是否发生了颜色、硬度与黏度变化,是否发生油水分离、澄明度变化,是否有结晶或吸湿情况,是否发霉等。过期药品和包装应投入有害垃圾箱中,丢弃前应对药品进行毁形,特殊药品还须交还医院处理。



1月2日,在商丘文化景区内,志愿者在向游客发放文明旅游宣传单,向游客讲解文明旅游知识,引导游客文明旅游、文明出行。 本报融媒体记者 崔坤摄



1月2日,在日月湖景区,游客从一处文明旅游宣传栏旁经过。为营造浓厚的文明旅游宣传氛围,我市各大景区通过园内LED显示屏、广播、移动小喇叭、宣传栏等,全方位、多角度、立体化宣传社会主义核心价值观、文明旅游等公益广告内容。 本报融媒体记者 崔坤摄

下水管道影响通行

市城管部门迅速出动解决问题

本报讯(记者 司鹤欣)“你们快来看一下,睢阳区平原路与应天路交叉口向南100米路西位置,非机动车道上污水外冒,面积还不小,连人行道上都是。这天冷容易结冰,得赶快处理一下。”2021年12月30日,有热心市民拨打12345政务服务便民热线,反映这样一个问题。

当日上午,记者来到市民所反映平原路西侧,见现场污水外冒长达一二十米,几乎覆盖了整个非机动车道,部分低洼位置出现积水,现场气味比较大。见市民反映情况属实,且问题较为紧迫,到现场进行实地查看的“12345”工作人员立即与相关责任单位进行沟通对接。很快,市城管局排水管网管理处工作人员贾挺荣到达现场,他当即调来一辆大功率抽排车,两名工作人员立即拆除盖板,对淤堵污水井进行抽污作业,约20多分钟后淤堵及污水外冒问题得到解决。



“12345”一周速递

上周全市共受理有效事件10110件。其中,电话受理9320件,微信受理729件,手机APP受理17件,政务服务网受理1件,网站受理43件。

上周办理较好的单位有睢阳区人民政府、民权县人民政府、虞城县人民政府、市城市管理局、市公安局、市住建局、市自然资源和规划局、市市场监督管理局、梁园区城市管理局、睢阳区市场监督管理局、示范区住建局、梁园区孙福集乡政府、梁园区平原街道办事处、梁园区前进街道办事处、睢阳区李口镇政府、睢阳区新城街道办事处、睢阳区文化街道办事处、示范区周集乡政府、示范区平安街道办事处、示范区中洲街道办事处。

上周群众主要反映的热点问题集中在以下几个方面:

面:实时热点(咨询离商返商疫情防控政策问题)、交通管理类(56路公交车停运问题)、水电气暖类(多个小区居民反映暖气温度问题)。

上周办理的群众较满意工单有:1.睢阳区开元路与淮河路交叉口公厕所未开放问题,已由睢阳区城管局修复;2.梁园区文化路与华夏路交叉口北侧非机动车道下水道堵塞问题,已由市城管局解决;3.梁园区归德路与青岛路交叉口部分路面未铺上柏油导致扬尘问题,已由梁园区市政建设局修复解决;4.睢阳区平原路与应天路交叉口非机动车道上下水道向外冒污水问题,已由市城管局处理,工作人员现场抽污,并表示后期会加强巡视。

本报融媒体记者 司鹤欣整理

(河南新闻奖新闻名专栏)

1周微热点

京港高铁安庆至九江段开通运营 京港(台)通道商丘至深圳段全部贯通

事件回放:近日,京港高铁安庆至九江段(以下简称京港高铁安九段)开通运营。合肥至南昌间实现高铁直通,最快2小时22分钟可达,标志着我国“八纵八横”高速铁路网京港(台)通道商丘至深圳段全部贯通。

京港高铁安九段开通运营后,铁路部门将安排开行动车组列车8对,初期运营时速300公里。2022年1月10日全国铁路运行图调整时,将按照日常线、周末线、高峰线安排列车开行,单日开行动车组列车最高达24对。

京港高铁安九段是我国“八纵八横”高速铁路网京港(台)通道的重要组成部分,北接已开通运营的京港高铁商丘至合肥、合肥至安庆段,南连既有的昌九城际铁路、京港高铁南昌至赣州段和刚刚开通运营的京港高铁赣州至深圳段,实现了合肥至南昌的高铁直通、京港(台)高铁通道商丘至深圳段全部贯通。

铁路部门已开始发售,京港高铁安九段旅客列车车票,具体车次、时刻等资讯信息旅客可查询“中国铁路”微信、铁路12306网站、微信、客户端。

网友评论:京港(台)高铁通道商丘至深圳段的全部贯通,进一步完善了中部和南部地区高速铁路网络,极大缩短了沿线城市间时空距离,对商丘链接南部城市具有十分重要的意义。——爱商丘士

点评:从商丘段通车,到京港(台)高铁通道商丘至深圳段的全部贯通,下一步就是京雄商段。“通达商丘”大枢纽!

市教育体育局发布温馨提醒 进城务工人员随迁子女入学需提前准备

事件回放:为方便广大进城务工人员提前做好适龄随迁子女2022年秋季及以后义务教育新生入学的准备工作,近日,市教育体育局就有关事宜发布温馨提醒。

提醒显示,进城务工人员随迁子女就读义务教育学校需提供户口簿(学生与父母或其他法定监护人同户籍)、有效居住证、劳动合同或工商营业执照、儿童预防接种证(仅小学报名时提供)、小学毕业证明等。

我市进城务工人员随迁子女入学报名所需的居住证有效截止时间为入学当年7月31日。根据《河南省人民政府关于印发〈河南省居住证实施办法〉的通知》(豫政〔2016〕76号)精神,从办理暂住登记到领取有效居住证的时间为6个月。有随迁子女入学的进城务工人员请务必提前半年向居住地公安部门申请办理居住证,以免影响孩子报名入学。

网友评论:让随迁子女与当地户籍子女享有同等的义务教育阶段的入学政策,切实做到符合条件的随迁子女能够应入尽入。同时,严格审查资料,以防个别人员钻政策空子。——观沧海

点评:这个要抓紧,晚了真耽误孩子上学。妥善解决好进城务工人员随迁子女的入学问题是实现教育公平的重要体现。

本报融媒体记者 杨宁 整理

曝光台



1月3日,商丘古城南门附近公园内,商贩随意摆摊,把公园变成了“小吃街”。本报融媒体记者 那栋摄



1月2日,在日月湖景区,几名游客践踏草坪拍照。 本报融媒体记者 崔坤摄



1月2日,在“商丘好人”主题公园,一群孩子在攀爬天幕舞台下的红色雕塑,家长站在一旁不管不问。 本报融媒体记者 崔坤摄